



# 党在我心中



**编者按:**时光荏苒,岁月如梭,转瞬之间,中国共产党已经走过99年的风风雨雨。习近平总书记曾说过:“在波澜壮阔的历史进程中,中国共产党紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,为中华民族作出了伟大历史贡献。”一代又一代党员的心血,铸就成如今的中华民族,在中国共产党建党99周年之际,让我们回顾党的光辉历程,共同倾听旅院学子与党的故事。

## 长征,在路上

旅游管理学院 2018级旅游管理本科三班 王炬升

1936年一支年轻的队伍迈开了长征的步伐,他们衣衫褴褛,面黄肌瘦,可他们目光炯炯,因为他们明白自己是生的火种,是新的希望。他们坚定跟着共产党走,党指挥到哪里,就走到哪里。烽火狼烟让你闯,雪山草地让你过,饥寒交迫随时有剥夺生命的危险,但他们义无反顾。红军历经艰险到底留给后人的是什么?他们要传承给后人的会是什么?

2016年10月21日,习总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上说:一个不记得来路的民族,是没有出路的民族。不论党和国家事业发展到哪一步,取得多大成就,都要大力弘扬长征精神,不论时代如何变,条件如何变,中国共产党都始终秉持着“一切为了人民”的理念。

长征路上,红军们随手捡起身边的锄头、铁锹追随那面红旗一路远去,只为让穷苦百姓得到解放、让广大人民群众过上安居乐业的生活,这便是红军的初心。

如今的中国告别了过去的跌宕起伏——我们拥有全世界最密集的高铁网络、有祖国研制的一枚枚卫星向宇宙发射、国内生产总值稳居世界第二。历史沉淀,开创未来,每一个傲人的成绩都在告诉世界,我们将奔向小康社会,实现共同富裕。一个十四亿人口的大国,贫困人口基数大。我身边涌现出无数默默无闻的基层干部努力发扬着红军长征革命精神,他们秉承着党的理想和信念,开启一场如火如荼的脱贫攻坚战。

广西百色乐业县白坭村第一书记黄文秀是一位扶贫干部。她毕业于985名校,可以在大城市有更好的生活,却愿意选择泥泞,接受这份平凡而伟大的脱贫事业。黄文秀刚进村,就努力融入当地生活,学会了桂柳话。她引进砂糖橘,帮村助村民致富,103户贫困户88户脱贫。她被大山所爱,也被大山所留。她曾在入党申请书写到,一个人要活得有意义,生存要有价值,就不能为自己而活,要用自己的力量,为国家和社会做出贡献。她用行动诠释着初心、责任和使命。正因为中国有许多像黄文秀一样爱岗敬业、无私奉献的人,我们国家在建设小康社会的道路上才会发着光。

今年年初,一场病毒袭击武汉,繁华的都市一夜之间被按下了暂停键,空气中失去喧嚣的气息,人们的眼神中多出了彷徨与无奈。而此时此刻,党和国家不惜一切代价,为人民的生命健康提供保障,展开抗击疫情的攻坚战、持久战、阻击战。我看到42000多名医护人员驰援湖北,把自己做成人民生命的安全防线,他们知道,自己稍有不慎便会面临生命的威胁。可他们知道自己不能退却,便忍着泪水与压力,争分夺秒地与病魔抢人。4月4日,全国鸣笛哀哀,每个人都闭着眼睛,感受着国家这几个月所经历的痛,一个幼儿园的保安在空无一人的操场独自一人将红旗慢慢升到高空,悲切地感同身受。这个时代的灰尘没有落到英雄的肩膀,也没有覆盖到伟人的身上,而是落在了我们每一个人的头顶。这些挺身而出冲在前面保护我们的平凡人,用自己平凡的身躯撑起这个不平凡国家的脊梁,一直在我们每个人的心中。

习总书记说过,狂风骤雨可以掀翻小池塘,但不能掀翻大海;经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿。我们的民族是敢于面对灾难的民族,我们的人民是敢于与灾难抗争的人民。这让我们更加坚信,我们的党一定可以带领我们这些拥有民族信仰的人民,走向一个更美好的未来。我们是祖国的后浪,我更应该要向榜样学习、艰苦奋斗、只争朝夕、不负韶华,砥砺前行,紧跟党的步伐,未来中华民族伟大复兴的中国梦会在我们这一代青年人的接力中变为现实。

## 让青春在党旗下飘扬

旅游管理学院 2018级人文地理与城乡规划本科二班 梁文亭

时光流转,不知不觉中党已经伴随我们走过九十九个年华。穿过岁月的洪流,我们看到党一次次的蜕变、一次次的成长、一次又一次的在黑暗中绽放光芒。时至今日,一代又一代人的青春在党旗下飘扬。留下属于他们的独特印记。在党的带领下未来我们将奔向更美好的明天。

1921年中国共产党宣告成立,这是中国迄今为止99年跋涉奋进的历史起点,也是中国社会发展巨变的起点。站在历史的长河看,没有共产党,就没有新中国,中国因有了共产党发生翻天覆地的变化。中国共产党的发展是人民的选择,是民心所向,大势所趋。新中国成立后,“站起来”的中国人民希望国家繁荣昌盛,人民能够过上幸福美满的生活。党迅速适应这种需要,领导人民为恢复和发展国民经济而奋斗,并顺应社会历史发展,走上了社会主义道路,开辟了实现现代化的广阔前景。

小时候,一首首的革命红歌是我幼时的童年记忆。我也常听奶奶讲起他们革命年代的故事:“杨靖宇在东北编制了一个游击队,这个游击队后来发展成了东北抗联第一,杨靖

宇的游击战术经常打的日军连个人影都没看见……”每当听奶奶说起那些故事,眼里全是对那些英雄的骄傲与崇拜。而爷爷时常念叨的一句话就是:“没有共产党,就没有新中国。”那时年幼的我不懂爷爷说的,现在的我知道爷爷他们那一辈子生活的太苦,列强侵略,封建主义剥削,整个中国都处在水深火热之中。中国共产党的出现让当时的人们看到一丝曙光,就那一抹光芒照亮了他们,给他们带来希望,成为他们的信仰。

如今的中国繁荣昌盛,国泰民安。中国共产党始终秉持着以人民利益为中心,为人民服务的信念。正因如此,才会在疫情席卷而来的那一刻果断决定武汉封城。在党的带领下,全国人民众志成城,齐心抗疫。在疫情防控一线的医护人员舒德云说:“作为一名共产党员,我就应该冲锋在前,战斗在前方。国家需要我,人民需要我,我就会勇往直前,无所畏惧。”一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。在人们顺流而去的时候,他们选择了逆流前行,在关键时刻冲出去,在危难关头豁出来,在他们的身后是鲜艳的红旗,是千千万万需要保护的

中儿女。他们的青春在党旗下飘扬,绽放出当代共产党员的英雄光芒。

少年强则国强,少年智则国智。作为新时代的青年,生逢强国时代,肩负强国使命,广大青年要在党的领导下坚定理想信念,不忘初心跟党走。习近平总书记曾说:“无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量!”时代赋予的责任和使命,让我们不惧困难,勇往直前。在我看来党员干部,是先锋队,是英雄,永远挡在前方。今年新型冠状病毒爆发,他们依然是冲在前方的勇者,在他们身后的是一批批青年志愿者、医护人员等等,他们难道都不害怕吗?不,他们也会害怕,只不过在这样的时刻,祖国需要他们,他们就会站出来,在他们的前方是党,在他们的背后是祖国,所以即使害怕,也会心安。

作为新时代的青年人,我们终将要接过时代的接力棒,肩负时代使命。不断的努力,实现中华民族伟大复兴梦,成就一个强盛的中国梦。在中国共产党成立99周年之际,我们用青春为党喝彩,让青春在党旗下飘扬。



热烈庆祝中国共产党建党99周年

## 党在我心中

1921—2020

## 追寻长征精神,奉献无悔青春

旅游管理学院 2018级会展经济与管理二班 李惟嘉

小的时候,每当我挑食不好好吃饭时,外婆常对我说,这么好的菜你都不吃,当年红军爷爷长征爬雪山,过草地时,只能吃树皮,草根,皮带。那时我一疑惑地问外婆:“红军爷爷不能吃馒头吗?”外婆摸摸我的头,满是慈爱地对我说:“红军长征,可不是一次轻松的旅行,而是一条历经艰辛的求生之路。”她深邃的眼眸中闪着泪光,给我讲关于英雄红军,血战湘江,四渡赤水,巧渡金沙江,强渡大渡河,飞夺泸定桥,鏖战独树镇,勇克包座,转战乌蒙山,征服空气稀薄的冰山雪岭,穿越渺无人烟的沼泽草地,纵横十余省,长驱二万五千里的长征故事。

“长征”这个词在我儿时的记忆里烙下了深深的印记,那时的我时常在想,是什么样的一种精神,能让“红军不怕远征难,万水千山只等闲”。带着对这种精神的探究,在求学的过程中,我不断的读史料、查档案,努力地追寻那强大到我无法想象的长征精神。

2018年,我来到桂林求学,在这片带着“长征”记忆的红色热土,继续开启我的追寻之路。2019年,我报名学校组织的三下乡社会实践服务活动,来到学校定点帮扶的资源县胡家村。在一次社会实践的课堂,我问小朋友们他们梦想是成为一个什么样的人?有个小女孩眼睛闪烁着光亮,快速的举起手说,想要成为像小林书记那样的人。我当时心里一愣,不禁在想是什么样的人,可以出现在孩子们的梦想中,又是什么样的人让孩子们如此爱戴。

孩子们口中的小林书记,名叫林信炜。他是我校派驻资源县胡家村贫困村第一书记。2018年3月,他走下三尺讲台,走进田间地头,开启扶贫之路。为了帮助大山里渴望读书的孩子们,他主动向学校申请,把学校的智力资源引入小学,开启了筑梦行动。他不但为孩子们筹集儿童图书,还利用自己业余

时间,给孩子们当家教,为他们讲功课,是他点亮了孩子们眼里的光亮。

去年六月,资源县连续三次遭遇特大洪水袭击,突如其来的洪水瞬间侵袭贫困户老周的新房子。洪水退去,满屋的淤泥夹杂着恶臭的污水阻挡我们前进的脚步,屋内的新家具已被冲刷的七零八落。看着老周绝望的眼神,小林书记二话没说,拿起手中的铁铲,一点一点地把淤泥清理到屋外。清理时,还不停地开导和宽慰老周。小林书记说:“老周你永远要记得,生活是自己的,只有你努力生活,生活才会越来越好,党和国家不会放弃你,但最重要的是你自己不能放弃你自己!”那一刻,老周的眼里重新燃起了希望之光。

小林书记告诉我,一代人有每一代人的长征路,每一代人都要走好自己的长征路。到资源县脱贫攻坚就像他的一场“长征”,这场脱贫攻坚战是否打得赢,需要不断去攻克“精准扶贫”工作中的困难和问题。作为第一书记的他,点燃孩子们眼中的光亮,让贫困户看到生活的希望,让他们在前行的路上不再迷茫就是他长征的第一步。

在小林书记的身上,我深刻的感受到了那种“脚踏实地、坚忍不拔、自强不息、艰苦奋斗、勇往直前”的长征精神,在今天仍然熠熠闪光。尽管历史在变迁,但长征精神一直都在我们身边。回校后,我积极报名参加了学校的桂北红旅研习班,成为一名桂北红色文化讲解员,我想将这桩桩、一件件难以忘怀的长征故事讲述给每一个人。做一个志愿服务广西红色文化和旅游事业发展,做爱国主义精神最坚定的弘扬者、实践者、传播者!作为一名新时代的大学生,我将努力学习知识和本领,用自己绵薄之力扛起时代责任,走在新时代长征路上传承和弘扬长征精神,“不忘初心、牢记使命”,为决胜全面小康贡献自己的青春力量。

听朋友讲起,才猛然的发现,原来今年已是中国共产党建党99周年。不禁感慨,时光飞快,既定的事情总是如期而至。关于这篇文章,我看了很多,想了很久,怕我粗劣的文字不能准确表达我的情感,也怕未能表达我的感受。

着手写这篇文章时,开始问自己:党,是什么?然后,陷入深思……儿时的我,对党的记忆,停留在奶奶的故事中,奶奶是真真切切见证了从新中国成立至今的变化。她很是俭朴,至今仍是缝缝补补又一年,剩菜也常是热了吃,不舍扔。她常一遍又一遍的对我说,不要浪费,你爸爸以前啊,还时常吃不饱,家里没有吃的了,便带孩子去田间捡人家剩下的稻穗,将就着又是一餐。她总是告诫我,要努力学习,以前上学得自己带粮食,大伯学习不错,但因家里经济不好以致他早早放弃学业。这是她的一大遗憾。她说从前,还得挣工分,衣服鞋子不是想要就有的,肉是那种过年过节才会有点的稀罕物,历经几十年的改革才有了今天。听奶奶讲述时,我无法想象奶奶她们是怎么过来的,但也开始慢慢明白,为什么老一辈人那么喜欢“没有共产党,就没有新中国”这句歌词,那是她们真真切切的经历。在过去那段艰难的日子里,党,是她们的光,是信仰,虽没有很高的学识,但她们的知道,跟着党走,是对的。

后来上了中学,通过课本的介绍、老师的讲解,对党,有了更多了解。抗日战争、解放战争,几多沧桑、几多磨难、几多屈辱、几多抗争。一代代先辈将生的希望留给他人,将死的危险留给自己,用自己的血肉之躯筑起了一座不朽的桥梁,才得以有今日辉煌。我才终于明白,奶奶口中的艰难是为何,越发觉得自己是何其幸福。赵斯来曾说过:一个人,一个民族,他所信仰的不应是束缚自己手脚的桎梏,更不应是绞杀自己的绳索,而应当是催人奋进的誓言。而党,便是我们的信仰,是坚强的后盾。

“一线岗位全部换上党员,没有讨价还价!”“党员就要冲在第一线。再苦再累,也一定要打赢疫情防控这场硬仗,保障老百姓的生命安全。”我相信,这些话大家应该不会陌生。2020是不平凡的一年,是磨难也是考验。惊叹于全国人民的配合,感动于奔赴一线的身影。“共产党员先上,这不仅仅是一句口号,而是落实到行动的!”复旦大学附属华山医院医生张文宏说:“正因为老百姓都认可这句话,当我说‘掰牢,在家里掰两个礼拜时’,大家才听我的;在做国际疫情交流时,很多人问我如何做大众教育,而大众教育里核心的一点就是人家相信你讲的话,所以我讲的第一句话是什么?共产党员先上!”中国防疫的全民配合,已然震惊世界,他们或许会问,他们何以如此?因为党,因为信仰,因为中国!举国上下一条心,最好的设备,精湛的团队,我们有何理由不去相信。疫情可怕,但无惧。那是心中的信仰,总是无条件的相信,它会带领我们走向更辉煌美好的明天,所以再多艰难险阻也将无所畏惧。

所以,党,到底是什么呢。于我而言,它是光,是信仰。心中有党,无畏艰险,那是我跨越山河大海也想拥抱的“人”,是我面对世界的底气及前进的方向。

## 心中有党,无畏艰险

商学院 2018级财务管理三班 曹彩雯